MACTEP - KJIACC.
JUCK: UHTEPAKTUBHAS MATEMATUKA »nektponHoe mocooue 5-9.
JlabopaTtopun: OyHKINUU U TPpaQUKH.

Hesu:
e [lo3HAaKOMHUTBH ayAUTOPHUIO CO CTPYKTYpol U ocodeHHocTs MU [{OP:
«Anrebpa 8,9,10kmacc» Ha ocHOBe qucka MIHTepakTHBHAS MaTeMaTHKa.
e [lokazarp ucnonszoBanue L{OP npu o6yuenun maTeMaTuke.
e PacrnpocTpaHeHue U nepeadya MHHOBAMOHHOTO M1€1arornyecKoro OneiTa
B IIPAKTUYECKYIO JEATEIBHOCTD [1€1aroroB — I0CIEA0BATEIEH.

[TpucyTCTBYOIINE YIUTEISI MATEMATUKH JACISATCS HA POJICBBIC TPYIIIbI:
ydaIuecs, KOJUIETH.

Aunrebpa, 8 kiace, 9 kiace, apropsl FO.H.Makapsrues u Jp.

Anrebpa 10 knacc, aBropsl C.M. Hukonsckuii, M.K. [loTanos u np.
Briie HazBannswiii lop s vcnonb3oBana Ha ypokax anreOpsl, Kak B
00111e00pa30BaTENbHBIX KIaccax, TaK M B KJIACCax ¢ yrITyOJCHHBIM H3YUCHUEM
MaTeMaTHKH 110 TeMaM:

1.Ilpeoopa3zoBanue rpadpukos pynknmii (8 Kiracc)

2. Ipoono — nmuneitnas ¢pynkuus (8, 9, 10 knaccsl).

3. Kpagpatuunas ¢pynkuus (8, 9, m kak nosropenuel0).

4, ®ynxmus y =+/x,y =%x (8, 9, n kak mosTopenne 10 knacc).

5. ®ynkuua y=x" (10 kaacc).

ey ucnons3oanus Llopa:

1. Orpaborath noHsATHE (PYHKIIUH.

2. C ucnonp3oBanueM rpadMKoOB U3y4aTh CBOWCTBA (DYHKIIHN.

3. OTpabaTpiBaTh HABBIKK YUYAIIUXCS MPU BHITIOTHECHUH Pa3IMYHbIX
npeobpazoBaHuii rpadukoB QYHKITUH.

4. 3yuuTh aaropuTMBbI MOCTPOCHUS rpaduKOB (PYHKITHI IO MOYJITIO:

y=f(xD,y=[fx)][.

5. [IpoBepuTh 3HAHUS, YMEHUS ¥ HABBIKU yUalTUXCs IO TEMaM Ha ypOKax-

MIPaKTUKYMax.

1. st orpabdoTku moHsITUA PyHKIMHU ucnionb3yem [{op: JlabopaTopus:

VYpaBHeHusa 1 HepaBeHCTBAa. Habupaem ypaBHEHHUS B pa3HbBIX IIBETaX:
2 2

1) x =ay’ +by+c; 2)X—2+§:1' 3)ax+by=c; 4 y=ax’+bx+c; 5)y=a|x+p|+q.
a
Bonpoc: Kakue u3 nmunnii 3agatot ¢pyakinun? Kakue — ner? [louemy?
Yrto naer npumenenue LHHOP: [{op ncnons3yercs npu oTpadbOTKH
onpezaeneHuss GyHKIIMN Ha HATJISIIHOM YPOBHE, YTO TIO3BOJISIET YUAIIUMCS

YBUJETh Kakoil rpaduk 3a1aet PyHKIMIO, a Kakoi HeT. OObEKT OpraHu4ecKu



BITUCBIBACTCS B yUE€OHBIH mporiecc (Ha ero 0CHOBE (hOpMYJIHPYETCs
npoOJIeMHast CUTYAIIHs).
D¢ dexT: moATBEepKAACTCS MPABUIBHOCTH PA3MBIIIICHUH.

2. Ilpu n3y4eHun cBoiicTB pyHkuuii ucrnoiaszyeM Lop: Jlaboparopus:
VYpaBHeHus 1 HepaBeHCTBA. PaccmarprBaeM QyHKIUU:
1)y=ax-b)(x-c)(x—d); 2)y=alx+p)° +q,npup=0,q=0;
3)y=ax’+bx*+cx®*+dx* +ex+f., npua=0,b=0,d=0,e=0,f =0.

OTtpabatbiBaeM uTeHUE TpadUKOB PYHKIIUN MO KAXKIOMY TOCTPOCHHOMY
rpaduKy, oTBeUas Ha BOMPOCHI:

1) obnacth onpeneneHus: GyHKIINY,

2) MHOXKECTBO 3HaYCHHUU ()yHKIIHH,

3) GyHKIMS YeTHAS WA HEYCTHAS,

4) aynu QyHKIHH,

5) IpoMeKyTKH 3HAKOITOCTOSIHCTBA,;

6) IPOMEIKYTKH BO3pAcCTaHUs U yOBIBaHUS.

Yro naer npumenenue LlOP: npu ureHuu rpaduka yuyamnmecs
BOBJICKAIOTCS B TIPOLIECC aKTHBHOI'O OCBOEHUSI HOBOTO MaTepHara,
0TpabaThIBAIOT ONMPEEICHUS U AJITOPUTM OITUCAHUSI CBOMCTB (DYHKIIHIA, 4TO
MO3BOJISIET TIEIATOTY JOCTUYD BHICOKUH YPOBEHb YCBOCHUS yueOHOTO
MaTepHaia yJaiyMHUCs 32 HAUMEHBIITNN IPOMEKYTOK BPEMEHH, YeM C
WCIIOJIb30BAHUEM TPAAUIIMOHHBIX METOJIOB O0yUCHHUS.

3. MapanejbHblil nepeHoc rpa@uKoOB 0TpPadaTHIBAEM MTPH BBHITTOTHEHUU
IPAKTUYECKOT0 3a/1aHHsl 00YUaIOIIEro Xapakrepa. Y Jyanecs: UCIOJIb3yI0T
111a0J10H rpaduka GyHKIMKA Y = X* U YMEHHUE CTPOUTh rpaduk QyHKImH Y=|X|
C TIocleyonIel npoBepkoi uepe3 komnbiotep. [IpoBepky mpoBoauT 1160
YUUTEIb, TPUMEHSSI TPOEKTOP, JINOO caM yJalluiics, UCIONb3ys IPU 3TOM
[op: JlabopaTopusi: YpaBHEHUSI U HEPABCHCTBA.

Dy=ax+p)’+q 2y=a|x+p|+q . AHAJIOrMYHO OTPaOATHIBAKOTCS HABBIKK
¥ YMEHUS y4YaluXcsl IpU MOCTPOCHUHU IpaUKOB, COJIEPKALINX MOIYJIH, a
TaK)X€ MOCTPOEHUE U JBM)KEHHE rpauKoB IpOOHO — TMHEHHON PyHKIIUH,
dynkumity = v/x,y =3/x . IIpu s3tom ncnonszyem Llop: JlaGopaTopus:
I'paduxu pyHKUIMA.

Hanpumep, yuamuecs noiayyaroT 3a1aHue, IPU BbIIOJHEHUN KOTOPOTO
IPOUCXOIUT OTPAOOTKA HABBIKOB NMPe0o0pa3oBaHuil rpadukoB PyHKIUH.

1) Ucnione3yst m1abiion rpaduka GyHKIUU Y = X*, TOCTPOUTh:
y=(x-4)%

y = (x+2)%
y=Xx+2
y=-x* -1

y=(x+3)* -4



y=—(x-3)*+5

y=l-(x=3)* +5];
y=l(x+3)° 4]
2) [ocTpoutk rpaduKu GyHKIUA:
y=x+6,
y=+x-1,
y=AIx]+2
y=|x -1
y=|x=3[
y=—|x+5|-4
y=| x* —6x+8];
X—4
_Ix]-3
=I5

Yro naetr npumenenune LHOP: Ha stom sTane MoxHO:
1) opranm3oBaTh pa3HOOOpa3HbIC (DOPMBI JESITETLHOCTH 00Y9IaEeMBIX T10
CaMOCTOSITETILHOMY OOYUYEHUIO U MPEACTABICHUIO 3HAHUM,
2) co3aaTh YCIOBHSI IS OCYIIECTBICHUS MHIUBUIYIBHOM
CaMOCTOATENIbHON Y4eOHOU NeATeIbHOCTH 00yYaeMbIX, (OPMUPOBATH
HaBBIKH CAMOOOYYEHUS.

4. Ha ypoke nmpakTHKyMe y4Jalllecs CaMOCTOATEIbHO BBIIOJIHSIOT 3aJaHUs 110
BapHaHTaM. YUUTEIb OTBOJUT BPEMsI HA IIPOBEPKY IOCTPOEHHBIX I'paUKOB.
VYyamuecss 0OMEHUBAIOTCS TETPAISIMU U YEPE3 MMPOEKTOP MPOBEPSIIOT
IPaBWJIBHOCTH MOCTPOCHHBIX IPA(PHUKOB, BHICTABIISIETCS OIICHKA 3a TAKOW BU/T
NEeATEIBHOCTH.

Hanpumep:
1. IToctpouts rpaduk pyHKIMHU U 3aIIUCATh BCE €r0 CBOMCTBA!
I BapHaHT Y = 3x" —12.
|l BapuaHT y=-3x*+12.

2. [ToctpouTts Tpaduxu:

y=-x"+6x-9;
| BapuaHnT: )

y=X"—-6]|x|+8;

y =X —4x+ 4
|l Bapuant: y = X% — 4x+3|.

Yro naer npuMenenue LIOP: [Ipu Takom BUAE A€ATEIBHOCTH
YYalllUuics HE TOJBKO BUIUT MPABWIBHOCTh PELICHUs CBOETO 3a1aHUsl, HO U
aHaJIN3UpPYyeT, IPABUILHO JIU BBIIOJHEHO 3a/1aHUs CBOEr0 OJTHOKJIACCHUKA,
JIEJIaeT CaMOCTOSATEIbHBIE BBIBOIBI.



5. B 10 knacce npu uzyuenuu tembl ®ynknus y=x" Llop moxHo
UCIIOJIb30BaTh JIJIsl CPABHEHHUS MOBeACHUS QyHKIMK Ha mpoMexyTkax oT O 10
1w ot 1 10 6€CKOHEYHOCTH, IIOCTPOUB B OJTHOM cCHCTEME KOOPAMHAT
rpaduku y=x*u y=x°. [Ipu sTom ucnosnn3yem [{op: JTabopaTopus:
['paduxn GpyHKIHIA.

Dy=alx+p) +qnpnp=0,q=0;

2)y=ax>+bx*+cx®+dx*+ex+f., npua=0,b=0,d=0,e=0,f =0.
31ech ke MOYKHO M3yYHTh CBOMCTBA CTENEHHOW (DYHKIIMU TIPU N YSTHOM M MPH
N HEYETHOM.

Yrto naer npumeHenue [{OP: 00beKT oOpraHMuecKy BIUCHIBACTCS B YUCOHBIN
polLiecc, Ha €ro OCHOBE M3y4YaeTcs CTeNeHHas (PYHKIUS, OKa3bIBAET MOAJIEPKKY

B O0OBSICHCHHH YUUTCILA, IOMOTAaCT yUallIMMCs JACJIaTh CAMOCTOSATCIIbHBIC
BBIBO/JBI.



